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Ata da Ducentésima Segunda Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 22 de 

agosto de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariada pelo Vereador Jucinei Freire 

da Silva. 

Aos Vinte e dois dias do mês agosto de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores: BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr,,  PPrreessiiddeennttee;; Cheila 

Vieira Moreira Vice- Presidente;;    AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass;;  

FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  VViieeiirraa  NNuunneess;;  IIrraaiillttoonn  

VViieeiirraa  NNuunneess;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  

WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  

BBaarrbboossaa;;  RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo,,  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  

PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa,,  Richardson Aranha Peixoto;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo. 

Precisamente às 17 horas e 12 minutos, Senhor Presidente, fez soar o tímpano e sob a 

proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a 

Ducentésima Segunda Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara 

Municipal de Itacoatiara. Foi posta para votação ata, a Ata da Centésima Nonagésima 

Nona Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de 

Itacoatiara realizada no dia 14 de Agosto de 2023, e não havendo manifestações por parte 

de nenhum vereador para impugnar a ata ou propor retificação, conforme Art. 56,5º 

consideradas ata “Aprovadas”; prosseguindo convidou o Vereador Jucinei Freire da 

Silva, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: Memorando nº 0155/2023 todos de 

autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior; Memorando nº 035/2023 todos 

de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa Justificativa de ausência; Decreto 

Legislativo nº 002/2023 todos de autoria do Vereador Wemerson da Silva 

Jacquiminouth ; Requerimento nº 032/2023 e Indicação  nº 006/2023 todos de autoria 

do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles  ; Requerimento nº 004/2023 todos de autoria 

do Vereador Arnoud Lucas Andrade da Silva. Passou ao tempo regimental de 

Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada 

vereador. Não havendo más escrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna Cidadã 
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pelo tempo de 10 (dez), Minuto. Não havendo escrito, passou o tempo regimental para a; 

Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo de 4,5 pelo PROS Vereador Marcos Roberto 

Rodrigues- “Ausente do Plenário ” no tempo de 4,5  Pelo Partido PSC com A palavra 

Benedito Cabral Rezende Júnior – “Ausente do Plenário ”; no tempo 4,5 com a palavra 

Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista-“ Ausente do Plenário”; no tempo de 4,5 minuto 

Pelo Partido do AVANTE no tempo de 9 minuto com a palavra Gutemberg Brito Veigas- 

“Ausente do Plenário”; no tempo de 9  minuto Pelo Partido PL com a palavra Vereador 

Richardson Rodrigues Araújo “Ausente do Plenários”; no tempo de 4,5 minutos com a 

palavra Vereador Irailton Vieira Nunes “Ausente no Plenário” no tempo de 9 minuto Pelo 

Partido do PC do B com a palavra Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes - 

“Ausente do Plenário”; no tempo de 9 minuto  ao Partido do PV com a palavra Vereador 

Arnoud Lucas Andrade da Silva- “”;no tempo de 4,5 minutos com a palavra Vereador 

Fábio Cavalcante Miquiles –“ Senhor presidente, nobres pares, a todos que nos dão a sua 

valorosa presença nessa galeria e nos assistem pelas plataformas digitais. Senhor presidente, 

nós temos aí um indicativo em sua mesa e um requerimento. O indicativo é esse que nós 

fizemos ao Executivo, para que ele possa, através do Instituto Municipal de Trânsito e 

Transporte, realizar palestras de conscientização de trânsito nas escolas, e também enviar a 

esta casa um Projeto para que aqui possa ser aprovado e ser executado futuramente, criando 

o agente de trânsito Mirim. Por que isso, presidente? Porque nós temos em vista que o 

trânsito realmente já foi falado por vários pares nesta casa aqui. O nosso trânsito é algo muito 

complexo, e a gente precisa realmente colocar dentro das escolas, de uma vez por todas, que 

eu penso que é um caminho viável, para que assim as crianças possam ajudar na educação do 

trânsito, dentro das casas, dentro das suas próprias casas, levando aos seus pais a educação, 

onde possa trazer mais segurança no nosso trânsito, para a própria criança, que muitas das 

vezes, se nós formos observar, existem adultos, mas existem também crianças que são 

conduzidas sem os equipamentos necessários de segurança no trânsito. E a nossa 

preocupação é grande, por estar na frente da Comissão de Trânsito e Transporte deste 

município. Nós nos preocupamos, nós estivemos em Brasília há uns meses atrás e 

conversamos um pouco com o Diretor Nacional de Trânsito, e uma das ideias que ele falou, e 

eu já estive no Instituto Municipal apresentando essa ideia ao Instituto Municipal, que é a 

redução das faixas, e se nós formos observar o nosso município, as faixas são muito largas, e 

isso é um estudo que foi feito já pelo Diretor Nacional de Trânsito, que foi muito bem aceito, 
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e teve bons resultados em muitos municípios que tinham esse mesmo déficit de acidentes de 

trânsito como o nosso. Então, a gente pede que o Instituto Municipal possa se movimentar, 

possa realmente criar meios de poder melhorar um pouco o nosso trânsito. Nós sabemos que 

isso é algo que vem se estendendo de geração em geração, gestão em gestão, mas nós 

estamos aqui para fazer o nosso melhor. E nós queremos aqui, assim, indicar ao Executivo 

que possa, através do Instituto, criar meios que possam realmente levar a educação de 

trânsito a partir das escolas, através das crianças, criando, assim, o agente mirim de trânsito. 

Assim como tem o PROERD, e a gente vê muito resultado nesse projeto, a gente também 

quer ter a oportunidade de poder criar no nosso município o agente de trânsito mirim para 

que, assim, possa ajudar na conscientização, porque imagina um filho chegando para um pai 

e dizer bota o capacete, é uma coisa. É algo que vai ter um impacto muito maior do que, 

muitas das vezes, um agente de trânsito numa esquina pedindo para o cidadão colocar um 

capacete. Às vezes, um pai, quando sai com o seu filho para levar ele para a escola, ele disser 

pai, bote o cinto de segurança. Imagina o resultado e o impacto que possa haver para aquele 

pai, para aquele cidadão. Então, a nossa preocupação é essa, e a gente pede, assim, que o 

Executivo possa olhar com carinho o nosso indicativo e, assim, poder enviar essa casa, esse 

projeto. Também temos aí um requerimento. Uma parte...  Sim, Vereador Jucinei 

Freire da Silva. “ Peço que me conceda uma parte, Vossa Excelência, para parabenizar 

Vossa Excelência pelo tema. É um tema realmente muito preocupante no nosso município, 

na nossa cidade. Os acidentes têm aumentado. Hoje tive aqui um acesso que estarei passando 

até para V. Excelência, dados que vê aumentando nos últimos anos na questão dos acidentes 

de trânsito do nosso município, até porque a estrutura da nossa cidade veio melhorando, mas 

é preocupante demais. Eu quero parabenizar V. Excelência pelo tema. Tenham meu apoio. 

Vou dar cinco minutos do MDB para, Vossa Excelência para Vossa Excelência concluir os 

outros projetos que V. Excelência tem aí para discutir hoje na tribuna. ” Obrigado. Obrigado, 

vereador Nobre. Peço que incorpore o nome do vereador em nosso discurso. Então, como 

bem nós falamos, o trânsito é algo muito complexo, mas se todos nós nos empenharmos, e 

esta casa nunca se omite, eu tenho certeza disso, de poder fazer a sua parte, eu penso que 

todos nós nos empenhando para termos um trânsito melhor, assim nós teremos. Nós temos 

também, senhor presidente, em sua mesa um requerimento solicitando do Executivo que 

possa, através de emendas parlamentares buscadas junto ao governo do Estado, junto ao 

nosso senador Eduardo Braga, que tem contribuído muito com o nosso município, nosso 
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senador Omar Aziz, pessoas que têm realmente um compromisso, políticos que têm tido um 

compromisso com o nosso município. Então nós pedimos aqui ao prefeito que possa procurar 

meios de um convênio para concluir uma obra muito importante do nosso município, que é a 

obra da orla, a segunda parte da orla do nosso município. Aquilo ali está abandonado 

também de uma outra administração, e aqui em Itacoatiara ocorre muito isso, quem perde é a 

nossa população, porque muitas das vezes as demandas são deixadas no meio do caminho, 

são creches que foram abandonadas, obras aí inacabadas, são UBSs, são obras de orla que 

estão aí inacabadas, e nós pedimos realmente que o Executivo possa procurar meios, e assim 

como ele tem tido compromisso nas praças, eu tenho certeza que o prefeito Mário Abrahim 

tem realmente já uma visão concernente àquela orla ali, porque aquilo ali é muito importante 

também para dar mais qualidade de vida, mais comodidade, para dar realmente uma vida 

melhor aos nossos munícipes que por ali realmente utilizam daquela via ali. A margem do 

Rio Amazonas é muito importante, nós temos um município muito lindo, banhado pelo Rio 

Amazonas aí, e a gente pede que o Executivo possa pensar em meios de poder colocar aquela 

obra em andamento, retomar, melhor dizendo, aquela obra, para que assim possa servir à 

nossa população de uma melhor forma possível. É o que nós temos, senhor presidente, para o 

momento.”; no tempo de 4,5 minutos Pelo Partido PTB com a palavra Vereador 

Richardson Aranha Peixoto–“ Ausente no Plenário”; no tempo de 4,5 minutos  com a 

palavra Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth - “Ausente do Plenário”; no tempo 

de 9 minuto pelo Partido do REPUBLICANOS de Forma Remota com a palavra Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa- “Ausente do Plenário”; no tempo de 4,5minutos, Pelo Partido 

do PT com a palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira - “Ausente do Plenário”; no tempo 

de 4,5 minuto com a palavra Vereadora Maria Francelízia da Silva - “Ausente do 

Plenário”; no tempo e 9 minuto Pelo Partido PSDB com a palavra Vereador Daniel 

Anveres de Mendonça-  “Ausente do Plenário”; no tempo de 9 minuto Pelo Partido MDB 

com a palavra Vereador Jucinei Freire da Silva- “Ausente do Plenário ”; no tempo de 4 

minutos pelo Partido do PSD com a palavra Vereadora Andreia Mara Andrade Pessoa- 

“Senhor presidente, senhores vereadores, vereadoras, a você que se faz presente na galeria, a 

você que nos acompanha através das redes sociais. Senhor presidente, hoje, como todos 

podem acompanhar a presença da secretária de Saúde, a gente pôde também mostrar que essa 

casa, quando convoca, é apenas esclarecimentos, é pedir apoio, tirar dúvidas, que muitas das 

vezes, através de um requerimento, um documento, a gente não tem resposta. Da forma que 
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as pessoas querem passar de convocação, que isso aqui é uma politicagem, eu quero fazer 

politicagem. Fiscalizar, saber se está sendo feita uma obra correta numa UBS, numa escola, 

se é politicagem. A partir de hoje, até o final do meu mandato, estarei fazendo, sim, 

politicagem, se é que é dessa forma, como foi dito por alguns. E também a gente não pode 

dizer que a gestão Mário Abrahim, a saúde não está funcionando. Eu seria aqui irresponsável 

de falar que não teve uma reforma em UBS, e vários outros equipamentos. Ainda a gente 

quer mais, porque quando a gente se dispõe a cuidar de uma pasta, a gente sabe que é um 

desafio, e a gente tem que procurar se ouvir para a gente buscar essa melhoria. E a gente sabe 

que a saúde não é perfeita, nós não estamos falando só de Itacoatiara, mas a gente busca, sim, 

melhoria para a nossa saúde. Aqui a secretária pôde explorar os pensamentos dela, a resposta 

dela, assim como eu tenho os meus também, que a gente sabe que falta ainda muita coisa na 

nossa saúde, mas aqui eu parabenizo a gestão, sim, do prefeito Mário por algumas reformas 

que estão sendo feitas em UBS, praças inauguradas, mas é um dever como cidadã também a 

gente cobrar e querer mais. Tipo a que eu gostaria muito um dia, aqui a presença do doutor 

Marcondes, pré-candidato a prefeito, uma maternidade, doutor. Como foi dito aqui hoje, 20 

anos que a nossa saúde está defasada, há 20 anos que vem tendo gestores, e a gente ainda 

continua sonhando com uma maternidade. Então continuarei fazendo politicagem. É o que eu 

tenho para o momento, senhor presidente. ”. Finda a Tribuna Parlamentar, transportada a 

Sessão para Ordem do Dia, a senhora Presidente convidou a Vereador Jucinei Freire da 

Silva, para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: estando presente os 

seguintes Vereadores. (Benedito Cabral Rezende Júnior; Andreia Mara; Cheila Vieira 

Moreira; Maria Francelízia; Marcos Roberto Rodrigues; Arnoud Lucas; Fábio Cavalcante 

Miquiles; Jucinei Freire; Irailton Vieira Nunes; Renata Carmem Tenório; Wemerson da Silva 

Jacquiminouth.), ausentes com justificativa (Aderson Dib Leite Barbosa, Richardson 

Rodrigues) Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2023 todos de autoria do Vereador 

Wemerson da Silva Jacquiminouth -“ Concessão de título de cidadão itacoatiarense, 

Excelentíssima Senhora, Secretária Municipal de Saúde- Semsa, Franciele dos Santos Lima 

Santiago, e dá outras providências”. Encaminhada a CCJ”; Requerimento nº 032/2023 

todos de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles- “Assunto requer ao Poder 

Executivo Municipal de Itacoatiara continuidade das obras de ampliação da Orla da Cidade e 

busca de apoio do governo estadual para o término desta obra. ” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Indicação nº 006/2023 
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todos de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles -“Assunto indico ao Poder 

Executivo Municipal, através do Instituto Municipal de Trânsito e Transportes, IMTT, a 

realização de palestra de conscientização no trânsito e criação do Programa de Agentes de 

Trânsito Mirim, nas Escolas”; Em discussão; em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 004/2023 todos de autoria da 

Vereadora Arnoud Lucas Andrade da Silva-“ Assunto nos termos do artigo 82 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, requer à mesa diretora, com 

fundamento na Lei Municipal 547, de 11 de julho de 2023, que seja declarada de utilidade 

pública a entidade esportiva JC Futebol Clube, escrita no CNPJ, sob o número 33 .309 -926 -

0001 -58, com sede no foro nessa cidade, e que, após a aprovação pelo plenário, seja 

encaminhado para o chefe do Executivo Municipal expedir decreto conforme o inciso §1º da 

referida lei. Primeiro inciso da lei. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado” O Proponente “Isso, conforme o entendimento. 

Então, apenas lembrando que nós já passamos a prestação de contas de 2018 para a 

Comissão do Exercício 2018, a prestação de contas anual do Executivo Municipal do ano de 

2018 para a Comissão de Constituição e Justiça. Perdão, Comissão de Orçamento e Finanças. 

Temos uma vista solicitada pelo vereador Lenovo e um pedido de documentação pelo 

vereador Arnoud. E aqueles que queiram mais sobre a comissão, por favor, procurem a 

comissão. A comissão é formada pela presidência do vereador Gutenberg. E nós temos os 

membros, que é o vereador Marcos e o vereador Dib. Vereador Dib. Vereador Marcos 

“Senhor presidente, só para. Estou passando a cópia daquilo, para o Azomar passar para o 

vereador Ney e para o vereador Arnoud. Estou passando a.  Isso, perfeito. Combine lá com a 

comissão e com o gabinete, nós vamos dar o apoio todo necessário, está, vereador Marcos? ” 

Bom, prosseguindo, passamos então para as explicações pessoais”. Finda Ordem do Dia, 

passou às Explicações Pessoais. Arnoud Lucas Andrade da Silva. Não havendo 

manifestações e nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a 

presente Sessão precisamente às 17 horas e 45 minutos, convocando os Vereadores para a 

próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen 

Neves Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua 

aprovação, vai devidamente assinado pelo Vereador Presidente e Vereador. 

 

        Benedito Cabral Rezende Júnior                          Jucinei Freire da Silva 
                             Presidente                                                         Vereador 
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